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Kasvukunta Kempeleen 
rakennuskanta uusiutuu 
vauhdilla
Kempeleen kunnan väkiluku on kasvanut 
suhteellisesti eniten Suomessa 1970-lu-
vulta lähtien. Noin 4 000 asukkaan maa-
seutumaisesta kylästä on kehittynyt lähes 
20 000 asukkaan taajaan asuttu kasvu-
keskus. Väestökasvun myötä asukkai-
den palvelutarpeiden kirjo ja volyymi ovat 
kasvaneet, ja palvelutuotannon järjestä-
minen on edellyttänyt isoja investointeja. 
Koska kasvu oli alusta lähtien voimallista, 
myös peruspalveluinfra rakentui nopeas-
sa tahdissa 1970-, 1980- ja 1990-luvuil-
la. Väistämättömästi tämä infra on tullut 
myös monilta osin käyttöikänsä päähän, 
yhtä ripeässä tahdissa kuin se aikanaan 
rakentui. Lähes koko kunnan peruspalve-
lukiinteistömassa on peruskorjattu ja/tai 
rakennettu uudelleen viimeisen kymme-
nen vuoden aikana. Ja loputkin uusitaan 
lähivuosina. Elämme juuri nyt investointi-
en ruuhkaisimpia vuosia.

Tänään perjantaina 6.9. vietetään Kir-
konkylätalon virallisia avajaisia. Tähän 
reilun 17 000 neliön uuteen kolmikerrok-
siseen kiinteistökompleksiin sijoittuu päi-
väkoti 220 lapselle, koulu 960 oppilaalle, 
kunnan päätearkisto, nuorisotilat ja kes-
kuskeittiö, jossa valmistuu päivittäin noin 
5 000 ruoka-annosta. Talossa työsken-
telee lähes 200 aikuista päivittäin. Kaik-
ki tilat on suunniteltu monipuolinen ilta-
käyttö huomioiden. Rakennusteho Oy:n 
urakoima, kokonaiskustannuksiltaan noin 
40 miljoonan euron Kirkonkylätalohan-
ke on Kempeleen kunnan historian suu-
rin yksittäinen investointi. Talon tieltä on 
purettu samaan aikaan vanha koulukiin-
teistömassa pois, ja enimmillään kymme-
neen eri väistötilaan hajautuneet oppilaat 
ovat päässeet jälleen saman katon alle. 
Kirkonkyläntalon yhteyteen valmistui elo-
kuun alussa myös uusi monikäyttöinen 
hiekkatekonurmikenttä.

Ketolanperän koulun laajennusosan 
vastaanottotarkastus pidettiin puolestaan 
viikko sitten. Elementit-E Oy rakensi ke-
sän 2024 aikana nykyisen pääkoulun kyl-

keen laajennuksena AITO-puukoulun. 
Laajennusosan suuruus on reilut 800 ne-
liötä. Lisätilalla vastataan paitsi koulua 
pitkään vaivanneeseen tilanahtauteen, 
myös luodaan koululle entistäkin parem-
mat puitteet tarjota turvalliset ja terveel-
liset oppimisolosuhteet alueen lapsille ja 
nuorille pitkälle tulevaisuuteen. Laajen-
nusosa kytkeytyy vuonna 1993 käyttöön-
otettuun koulun päärakennukseen, joka 
puolestaan peruskorjataan tulevina vuosi-
na. Uudistuksen pihapiirin vanhin, vuonna 
1938 valmistunut koulukiinteistö, poiste-
taan opetuskäytöstä kokonaan.

Ylikylän koulukampukseen lukeutunut, 
vuosien 1908–1953 aikana valmistunut 
rakennuskokonaisuus purettiin vuonna 
2018. Puukoulun tontille valmistui kesällä 
2019 320 lapselle monimuotoinen pienten 
lasten Ylikylän päiväkoti -koulu, joka on 
sittemmin otettu kokonaan varhaiskasva-
tuksen käyttöön. Ylikylän yhtenäiskoulun 
yhteyteen valmistui puolestaan laajen-
nusosa kesällä 2021. Noin 2 000 neliö-
tä käsittävään moduulirakenteiseen kiin-
teistöön sijoittui opetustilat 350 oppilaalle. 
Koulukampuksen uudistaminen on jatku-
nut tämän jälkeenkin, sillä koulun vuonna 
1968 valmistunut käsityösiipi ja liikuntasali 
on juuri purettu, ja Lapti Oy on jo aloitta-
nut uuden reilun 3 000 neliön liikuntasalin 
rakentamisen oheistiloineen. Uusi moni-
käyttöinen ja laajan lajivalikoiman huomi-
oiva sali otetaan käyttöön vuodenvaih-
teessa 2025–2026. Kunta luopuu pian 
salin valmistuttua Zemppi Areenan vuok-
rakäytöstä.

Vielä varsin uuden Linnakankaan 
asuinalueen tontit ovat olleet viimevuosi-
na Kempeleen ja koko Oulun seudunkin 
kysytyimpiä. Alueen väestöpohjan kasvu 
onkin ollut reipasta, mikä on heijastunut 
myös varhaiskasvatus- ja opetuspalvelu-
jen kovaan kysynnän kasvuun. Vuonna 
2008 valmistuneessa päärakennukses-
sa toimivat päiväkoti, esiopetus ja vuosi-
luokkien 1–4 koulu. Alueen kasvun myö-

tä koulusta on tullut yli 900 oppilaan 1–9 
-luokkien yhtenäiskoulu, ja koulualueelle 
on rakennettu peräti neljä laajennusosaa, 
liikuntasali sekä monikäyttöinen hiekka-
tekonurmikenttä. Koulun viimeisin laajen-
nushanke, opetustilat noin 200 oppilaalle, 
valmistuivat vuonna 2023. Rakentamisen 
yhteydessä myös koulun piha-alue on ko-
kenut täysremontin, ja nämä työt jatkuvat 
vielä tulevanakin vuonna.

Kuokka on isketty alkusyksyllä maahan 
myös Kempeletalon työmaalla kuntakes-
kuksessa. Kempeleen vanha kunnanta-
lo purettiin samasta korttelista keväällä 
2019. Uuden nelikerroksinen Kempeleta-
lon tilaohjelmaan on saatu sovitettua ny-
kyisin pääosin vuokratiloissa toimivat ti-
lat kunnan eri prosessien hallinnolle, sekä 
toimistotilat vuokrataloyhtiö Kempeleen-
kartanon ja työllisyys- ja elinvoimapalve-
lujen henkilöstölle. Noin sadan henkilön 
työskentelytilojen lisäksi taloon tulee eri 
käyttäjäryhmien tarpeisiin soveltuvia ko-
kous- ja kokoontumistiloja, monikäyttöi-
nen valtuustosali, ravintola- ja kahvioti-
la sekä yleiseen ajanviettoon soveltuvaa 
kaikille avointa oleskelutilaa. Kempeleta-
lo valmistuu vuoden 2025 loppuun men-
nessä. Kunnan omistukseen rakentuvan 
talon pääurakoitsijana toimii Rave Raken-
nus Oy.

Kempeleen väestörakenne on verrat-
tain nuori, mikä näkyy investointien pai-
nottumisena varhaiskasvatuksen ja ope-
tuksen saralle. Tutkimuslaitos MDI:n 
uunituoreiden kunnan väestöanalyysien 
mukaan nykyisellä palveluverkolla kunta 
näyttäisi selviävän ainakin vuoteen 2040 
saakka. Jo tehtyjen tai parhaillaan käyn-
nissä olevien rakennushankkeiden lisäk-
si jonossa vuoroaan odottavat kuitenkin 

vielä kaksi suurinvestointia: lukio ja virkis-
tysuimala Zimmari. Valtuusto on linjannut, 
että nämä hiljalleen käyttöikänsä päässä 
olevat rakennukset tullaan korvaamaan 
uusilla, alkaen lukiosta. Rakennusinves-
tointien lisäksi Kempele satsaa vuosittain 
miljoonia euroja kasvun edellyttämällä ta-
valla alue- ja katuinfraan, liikunta-, urhei-
lu- ja puistoalueiden kehittämiseen sekä 
elinkeinotoiminnan mahdollisuuksia edis-
täviin olosuhteisiin.

Kempele-sopimuksessa on yhteisesti 
linjattu, että Kempele on ympäristöstään 
huolehtiva vahva kasvukunta. Tavoite on 
siis jatkaa kehitystä, joka on jatkunut kat-
keamattomana jo reilut 50 vuotta. Kasvun 
edellytyksenä on, että kykenemme säi-
lyttämään ja kehittämään kunnan pito- ja 
vetovoimatekijöitä. Keskeinen osa tätä 
kaikkea ovat viihtyisät ja terveet kasvun 
ja oppimisen ympäristöt, toimivat palvelut 
ja liikenneyhteydet, monipuolinen ja kehit-
tyvä tontti- ja työpaikkavaranto, viihtyisä 
asuinympäristö sekä hyvät ulkoilu- ja lii-
kuntaolosuhteet. Mikään näistä ei tule it-
sestään, vaan kehittäminen vaatii inves-
tointeja ja kunnossapitoa – ja rohkeutta ja 
uskoa tulevaisuuteen. Tätä kaikkea meil-
tä Kempeleestä onneksi löytyy, ja on ai-
na löytynyt.

Tuomas Lohi
Kunnanjohtaja

Kempeleen kunnan johtoryhmällä on korostetun suuri vastuu toimintakulttuu-
rin kehittämisessä ja esimerkin näyttämisessä kaikessa toiminnassa, myös 
viestinnässä. Johtoryhmän blogi on kuukausittainen kirjoitussarja, jossa kukin 
johtoryhmän jäsen kirjoittaa vapaamuotoisesti toimialueensa ajankohtaisista 
asioista, trendeistä ja ilmiöistä.

Kaikki julkaistut johtorymän blogikirjoitukset loydät osoitteesta 
www.kempele.fi /blogit.

Johtoryhmän blogi
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Köykkyrin ja 
Metsärinteen 
välisellä 
ulkoilureitillä 
valaistustöitä
Köykkyrin ja Metsärinteen välisellä ulkoilu-
reitillä tehdään valaistustöitä syyskuun ja 
lokakuun aikana. Työstä aiheutuu jonkin 
verran haittaa väylän käyttäjille ja turval-
lisuussyistä reittiä joudutaan ajoittain sul-
kemaan työn etenemän mukaan. Alueella 
liikkuvia pyydämme noudattamaan yleistä 
varovaisuutta, sekä noudattamaan annettu-
ja ohjeita ja työmaan aluerajauksia.

Työhön liittyviin kysymyksiin lisätietoja an-
taa kunnallistekniikkainsinööri Pekka Kos-
kela, puh. 040 1681148.

Vesimittarin lukema
Postitamme kaikille asiakkaillem-
me lukemapyyntökirjeet lokakuun 
puolivälissä. Pyydämme ensisijai-
sesti tekemään ilmoituksen verk-
kosivullamme tai vaihtoehtoisesti 
yhtiön lähettämällä lukemakortilla 
palautuspostina 1.11.2024 men-
nessä.

Lisätietoja:

www.kempeleenvesihuolto.fi  tai 
toimistoltamme puh. (08) 8828 322

Kenestä 
vuoden 2024 
Kempeleen 
seniori?
Kempeleen kunnan seniorineuvosto järjes-
tää Kempeleessä vuoden seniorin valin-
nan syksyllä 2024. Vuoden seniori valitaan 
siten, että kuntalaiset, järjestöt, yhdistyk-
set, ym. voivat ehdottaa seniorineuvostolle 
vuoden senioriksi yli 70-vuotiasta kempe-
leläistä. Esityksessä on mainittava ehdok-
kaan nimi ja hänen suostumuksensa sekä 
perustelut henkilön valintaan. Seniorine-
vosto valitsee vuoden seniorin saamiensa 
esitysten perusteella ja valinta julkistetaan 
Vanhustenviikon pääjuhlassa.

Voit antaa edotuksesi verkossa: www.kem-
pele.fi /vuodenseniori tai toimittaa tämän 
äänestyslipukkeen suljetussa kirjekuores-
sa pääkirjastolle tai Zimmariin 6.10.2024 
mennessä toimipisteiden aukiolojen aika-
na.

Kempeleen vuoden 2024 seniori -ehdotus:
Nimi:

Henkilön suostumus:  kyllä / ei

Perustelut:

Vastaajan nimi ja puhelinnumero:

Hyvä ikääntyä 
Kempeleessä 
– ikäihmisten 
palveluopas on 
julkaistu

Hyvä ikääntyä Kempeleessä on opas, jo-
hon on koottu tarpeellista tietoa Kempeleen 
kunnassa asuvien ikäihmisten arjen ja hy-
vinvoinnin tueksi. Opas on laadittu ikäihmi-
sille itselleen ja myös iäkkäimpien läheisille, 
jotka usein ovat apuna ja tukena ikäihmisten 
arkiasioissa.

Tässä oppaassa on kaksi osaa. Oppaan 
ensimmäiseen osaan on koottu tietoa ja 
yhteystietoja terveyttä edistävän ja hyvin-
vointia, aktiivisuutta sekä toimintakykyä tu-
kevan tekemisen ja osallistumisen mah-
dollisuuksista. Oppaan toisessa osassa on 
yhteystietoja sekä tietoa Kempeleen ter-
veyskeskuksen ja Pohjois-Pohjanmaan hy-
vinvointialueen (Pohde) järjestämän sosi-
aali- ja terveydenhuollon palveluista, sekä 
Kansaneläkelaitoksen (Kela) palveluista.

Porukassa ilot kaksinkertaistuvat ja surut 
puolittuvat! Lukuiloa!

Voit tutustua oppaaseen osoitteessa 
www.kempele.fi/ikaihmisten-palveluopas 
tai hankkia oman, painetun oppaasi Kem-
peleen kirjastolta, Zimmarista tai Kempele 
Akatemialta.
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Lakeuden Sillat
Lakeuden Sillat -hankkeen palvelu-
pisteet Kempeleessä, Limingassa 
ja Tyrnävällä tarjoavat tietoa, neu-
vontaa ja ohjausta mm. työllistymi-
seen, koulutukseen ja hyvinvointiin 
liittyvissä asioissa 15–65 -vuotiaille. 
Tarpeen mukaan järjestetään myös 
koulutuksia ja teemapäiviä. Kempe-
leessä saatavilla myös työhönval-
mennusta.

Palvelupisteissä on käytettävis-
sä Kelan etäpalvelu, jonka kautta on 
mahdollisuus hoitaa Kelan asioita ja 
saada yhteys Kelan asiakaspalveli-
jaan videoyhteyden välityksellä. Uu-
tuutena saatavilla myös aikuissosi-
aalityön palvelut!

Kempeleen palvelupiste sijaitsee Kempele Akatemialla (os. Honkasen-
tie 15) ja se on avoinna avoimin ovin ti-ke 12-16 sekä to 10-16. Muina ai-
koina palvelemme ajanvarauksella. Avoimien ovien aikana voi saapua il-
man ajanvarausta/ennakkoilmoitusta tai halutessaan varata ajan ennakkoon 
numerosta 040 6116 885.Palvelutarjontamme löydät somekanavistamme 
(Instagram & Facebook: @lakeudensillat) sekä nettisivuiltamme osoitteessa 
https://www.kempele.fi /lakeuden-sillat.

Tulossa:

• Talous- ja velkaneuvonnan iltapäivä 16.10.
• Taite-työnhakuvalmennus 28.10.–1.11.
• Digikahvila 14.11.

• Hygieniapassikoulutus 21.11.

Seuraa ilmoittelua some-kanavissa ja nettisivuilla, ota rohkeasti yhteyttä ja 
tule tutustumaan palveluihin!

Lisätietoa: 
• Kempeleen ja Tyrnävän palvelupiste: 

Heidi, 040 6116 885, heidi.alatalo@kempele.fi 
• Limingan palvelupiste: 

Ansku, 040 1375 027, anne-maria.paananen@liminka.fi 
• Työhönvalmentaja Maikki, 040 1821 244, maikki.kallinen@kempele.fi 

Rakenna kotisi Kempeleeseen
Kempeleen kunnan syksyn tonttihaku on alkanut. Tontteja on 
haettavana tarjousten ja arvonnan perusteella Linnakankaalta 
(1 tontti), Tähkälästä (11 tonttia) ja Metsärinteeltä (20 tonttia).

Tarjousten perusteella myytävät tontit ovat haettavissa 
huutokaupat.com -palvelussa. Ensimmäinen huutokauppa 
päättyi 23.9.2024 ja kunakin päivänä tämän jälkeen päättyy 
tonttikohtaisesti yksi huutokauppa.

Arvontahaku on 16.10.2024–3.11.2024. Osa arvottavista tonteista 
on mahdollista myös vuokrata.

Haut on tarkoitettu yksityishenkilöille oman asunnon 
rakentamiseen. Tarjousten perusteella myytäviä paritalotontteja 
voivat huutaa myös ammattirakentajat. 

Lisätietoja osoitteesta: www.kempele.  /tonttitarjonta
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Kempeleen kunnan liikenneväylille tar-
koitetun Välkky-suojatievaroittimen pai-
kan kysely on päättynyt saaden yhteensä 
223 vastausta. Kiitos kaikille vastanneille!
 Kyselyn voitti 71,7 % kannatuksella Hon-
kasentien ja Pekurintien risteyksen suo-
jatien ylitys. Tähän, sekä Piriläntien ja 
Vihiluodonkujan risteysalueen suojatiel-
le asennetaan suojatievaroittimet tämän 
syksyn aikana.

Välkky-
suojatievaroit-
timen paikka 
on ratkennut

LA 14.12.2024 KLO 10-14

MUSEON
JOULU

Suositussa museon joulutapahtumassa luvassa
musiikkia, markkinat, joulupukki ja paljon muuta!

www.kempele.fi/museo

ILMOITTAUDUMYYJÄKSI
MUSEON JOULUUN

27.11.2024MENNESSÄ:
Kirkkotie 18, 90440 KEMPELE
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Kempeleen kunnan tekniset palvelut 
Kempeleen kunnan teknisissä palveluissa edistetään kunnan tasapuolista 
kehittämistä maanhankinnalla, kaavoituksella ja rakentamisen ohjauksella. Maa 
ja mittauksen, kaavoituksen ja rakennusvalvonnan lisäksi teknisissä palveluissa 
toimivat myös ja kiinteistö- ja kunnallistekniikkapuoli (kadut, puistot, liikenne).

Tekninen johtaja: Tuomo Perälä puh. 050 4169922

Viralliset nähtävilläolot osoitteessa:
Nähtävillä olevat kaava-asiakirjat löytyvät Kempeleen kunnan internet-sivuilta. 
Kaavoitusta koskevat kuulutukset julkaistaan kunnan sähköisellä ilmoitustaululla: 
www.kempele.fi /ajankohtaista/viralliset-kuulutukset/ 

Kirjaamon sähköpostiosoite: kirjaamo@kempele.fi 

Kempeleen kunnan postiosoite: PL 12, 90441 KEMPELE

Käyntiosoite: Vihikari 10, 2 krs, 90440 Kempele

Sähköpostiosoitteet: etunimi.sukunimi@kempele.fi 

Kaavoitus
Yleis- ja asemakaavoitus, ohjelma- ja seutuyhteistyö, 
viranhaltijapäätökset:
Kaavoituspäällikkö Kaija Muraja puh. 050 3163 769

Yleiskaavoitus, maankäytön ohjelmatyö: 
Yleiskaava-arkkitehti Eemeli Nurmi 040 1549 003

Asemakaavoitus, rakentamisen ohjaus:
Asemakaava-arkkitehti Reetta Lehtiranta puh. 040 5452 383

Kaavoitusharjoittelija Meea Tikkanen puh. 040 4860 394

Maankäyttöpäätösten valmistelu:
Kaavasuunnittelija Juha Auno puh. 040 1820 509

Kaavoituksen toimipiste sijaitsee osoitteessa Vihikari 10. Kaavoituksen 
henkilökunta tekee osaksi etätöitä. Tapaamiset kaavoituksen kanssa pyydetään 
varaamaan etukäteen puhelimitse tai sähköpostitse. Poikkeamispäätös-, 
suunnittelutarve- ja tonttijaonmuutoshakemukset voi tehdä sähköisesti Lupapiste.
fi  –palvelussa. Ennen hakemuksen jättämistä voi pyytää etukäteen ohjausta 
kyseisten hakemusten valmistelijoilta.

Sähköposti: kaavoitus@kempele.fi  

Maa ja mittaus
Tontinluovutussopimukset ja maanhankinta:
Maankäyttöpäällikkö Päivi Alitalo puh. 040 6863852

Tonttitilanne, kaava- ja karttaotteet, 
suunnittelun lähtötietoaineisto ja asiakasneuvonta:

Tekninen avustaja Kaisu Pieniniemi puh. 050 316 9540

Kartoittaja Jaana Jokela puh. 050 3169539

Kartoittaja Vilpiina Kinnunen puh. 0404820763

Sähköposti: maankaytto@kempele.fi  

Rakentamisen luvat, 
valvonta ja ohjaus 
Valmiiden asemakaavojen toteuttamista ohjaa kunnan rakennusvalvonta. 
Lupapiste.fi  –palvelussa voi hoitaa kaikki rakennushankkeeseen liittyvät 
rakennus-, toimenpide-, maisema- ja purkulupa-asiat tunnistautumalla palveluun 
pankkitunnistuksen, varmennekortin tai mobiilivarmenteen avulla.

Rakennuspaikan merkitseminen, rakentamisen aikaiset katselmukset ja 
aloituskokoukset varataan tapauskohtaisesti ajanvarausnumerosta. Samassa 
numerossa on myös asiakaspalvelu, josta voi tiedustella mm. asemakaavaotteita 
tai rakennuspaikan osoite- ja rakennusoikeustietoja. Rakennusluvan 
hakemiseen liittyvät kysymykset voi esittää kunnan rakennusvalvonnalle. 
Tapaamiset rakennustarkastajan kanssa pyydetään varaamaan etukäteen 
ajanvarausnumerosta.

Ajanvarausnumero: puh. 050 3169 660

Rakennuspaikan merkkaus: 
puh. 050 3169539 tai 040 4820763

Käyntiosoite: Vihikari 10, 2 krs, 90440 Kempele

Sähköinen asiointi:

www.lupapiste.fi /

www.kempele.fi /asuminen-ja-ymparisto/rakennusvalvonta.html

Voiko Kempeleen aseman ympäristö näyttää joskus tältä? 
Visualisointi yleiskaava-arkkitehti Eemeli Nurmi.

Kunnan tulee maankäyttö- ja rakennuslain 
(MRL § 7) mukaan laatia vähintään kerran 
vuodessa katsaus kunnassa ja maakun-
nan liitossa vireillä olevista ja lähiaikoina 
vireille tulevista kaava-asioista, jotka eivät 
ole merkitykseltään vähäisiä. Kempeleen 
kunnanhallitus hyväksyi katsauksen sisäl-
lön 9.9.2024 § 280 kokouksessaan.

Kaavoituskatsaus kertoo asukkaille hei-
dän ympäristössään tapahtuvien muutos-
suunnitelmien lähtökohdista, sisällöstä, 
aikatauluista ja vaikutusmahdollisuuksis-
ta. Kaavoituskatsaus on osa vuoropuhe-
lua, jota kunta käy kaavoituksen eri vai-
heissa kuntalaisten, maanomistajien 
sekä muiden osallisten ja yhteistyötaho-
jen kanssa. Työn alla olevista kaavoista ja 
niiden virallisista kuulemisista tiedotetaan 
lisäksi erikseen kuntatiedotteessa, sano-
malehdissä, ja sähköisesti kunnan kotisi-

vujen virallisella ilmoitustaululla. Kaava-
asiakirjat ovat nähtävillä myös paperisina 
kunnan hallinnon ja pääkirjaston tiloissa.

Kaavoituksen kokonaisuudesta vas-
taa kaavoituspäällikkö, asemakaava-ark-
kitehti hoitaa asemakaavoitusta koskevia 
asioita, yleiskaava-arkkitehti yleiskaavoi-
tusta sekä strategista suunnittelua ja kaa-
vasuunnittelija maankäyttöpäätöksiä. Li-
sää tietoa kaavoituksesta löytyy kunnan 
nettisivuilta osoitteesta: www.kempele.fi  
> Asuminen ja ympäristö > Kaavoitus ja 
maankäyttö. 

Kempeleessä asuntotonttien varausta, 
vuokrausta ja myyntiä hoitaa maankäyt-
töpäällikkö ja yritystontteja hallinnoi elin-
keinojohtaja. Kempeleen tonttitarjonnan 
tilanne löytyy nettisivuilta kohdasta Tont-
tipörssi, lisätietoa asuntotonteista löytyy 
kohdasta Tontit ja asuminen.

Kaavajärjestelmä ja 
suunnittelutasot
Maankäyttö- ja rakennuslaki määrittelee 
kaavajärjestelmän, suunnitteluprosessin 
sekä osallistumismahdollisuudet kaavo-
ja valmisteltaessa. Osallisilla on mahdol-
lisuus ilmaista mielipiteensä kaavan val-
misteluaineistosta sekä jättää muistutus 
kaavaehdotuksesta ennen kuin kaava hy-
väksytään. 

Suomalaisessa maankäytön suun-
nittelujärjestelmässä valtioneuvos-
ton hyväksymät valtakunnalliset alu-
eidenkäyttötavoitteet ohjaavat kaikkea 
maankäytönsuunnittelua. Maakuntakaava 
puolestaan ohjaa kunnan laatimaa yleis-
kaavaa ja yleiskaava ohjaa yksityiskohtai-
sen asemakaavan laatimista kunnan omi-
en strategisten suunnitelmien pohjalta. 
Kunnanvaltuusto hyväksyy yleis- ja ase-
makaavat. Alueidenkäytön suunnittelussa 

noudatetaan maankäyttö- ja rakennuslain 
säädöksiä. 

Kempeleen kunnan rakennusjärjestyk-
sen mukaan kunnan asemakaavoittama-
ton alue on suunnittelutarvealuetta. Tämä 
tarkoittaa, että rakentamiselle on asetet-
tu laissa erityiset edellytykset, joiden tulee 
täyttyä, jotta rakennuslupa voidaan myön-
tää. Kaavasta poikkeavaa rakentamis-
ta koskevien päätösten osalta toimivalta 
on kunnalla. Vähäinen poikkeaminen voi-
daan tehdä rakennusluvan yhteydessä, 
mutta muu kuin vähäinen poikkeaminen 
edellyttää poikkeamislupapäätöstä ennen 
rakennusluvan hakemista. Kaavan vastai-
set ratkaisut sen sijaan edellyttävät kun-
nan harkinnan mukaan tehtävää kaava-
muutosta.

Lakimuutokset
Ympäristöministeriön käynnistämä maan-
käyttö- ja rakennuslain kokonaisuudistus 
on ollut käynnissä vuodesta 2018 lähti-
en. Uudistuksen päätavoitteita olivat hiili-

neutraali yhteiskunta, luonnon monimuo-
toisuuden vahvistaminen, rakentamisen 
laadun parantaminen sekä digitalisaation 
edistäminen. 
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Eduskunta hyväksyi keväällä 2023 ra-
kentamislain ja rakennetun ympäristön 
tietojärjestelmää (RYTJ) koskevan lain. 
Maankäyttö- ja rakennuslain rakentamis-
ta koskevat pykälät kumotaan ja jäljelle 
jäävän kokonaisuuden nimi muuttuu Alu-
eidenkäyttölaiksi, kun rakentamislaki tulee 
voimaan 1.1.2025. Rakentamislain kor-
jaussarja on valmisteilla ja tulee voimaan 
rakentamislain voimaantulon yhteydessä. 

Alueidenkäyttölakia uudistetaan edel-
leen siten, että erilliset työryhmät val-
mistelevat alueidenkäyttölakia sekä 
yhdyskuntakehittämislakia ja yhdyskun-
tarakentamislakia. Alueidenkäyttölaki on 
tarkoitus valmistua 2025 aikana ja yhdys-
kuntakehittämis- ja yhdyskuntarakenta-
mislait vuonna 2026.

Laki rakennetun ympäristön tietojärjes-

telmästä on tullut voimaan 1.1.2024. Val-
takunnallista tietojärjestelmää on otettu 
käyttöön vaiheittain vuonna 2024. Raken-
netun ympäristön tietojärjestelmä (Ryhti) 
kokoaa kuntien ja valtion viranomaisten 
tietojärjestelmissä olevat alueidenkäytön 
ja rakentamisen tiedot yhteen paikkaan 
helposti saataville. Kunnilla tulee olla kyky 
tuottaa tähän tietojärjestelmään yhteenso-
pivaa, koneluettavaa, tietomallimuotoista 
kaavoituksen ja rakentamisen aineistoa 
siirtymäajan jälkeen. 

Tietojärjestelmämuutokseen on valmis-
tauduttu Kempeleessä vaihtamalla maan-
käytön toiminnanohjausjärjestelmää. Uu-
si tietomallipohjainen ja prosessiohjattu 
kuntien rakennetun ympäristön kokonais-
ratkaisu Tiera City on jo otettu käyttöön, 
mutta järjestelmän täysimittainen hyö-

Pohjois-Pohjanmaan 
makuntakaava
Maakuntakaavassa on esitetty koko Poh-
jois-Pohjanmaan maakunnan alueiden 
käytön periaatteet. Maakuntakaavan kes-
keisin oikeusvaikutus on, että se on ohjee-
na laadittaessa tai muutettaessa kunnan 
yleiskaavaa ja asemakaavaa sekä ryh-
dyttäessä muutoin toimenpiteisiin aluei-
den käytön järjestämiseksi. Pohjois-Poh-
janmaan maakuntakaavaa uudistettiin 
vuodesta 2010 alkaen vaihemaakunta-
kaavoituksen periaatteella: maakunnan 
kehittämisen kannalta ajankohtaiset suun-
nittelun aihepiirit käsiteltiin teemoittain kol-
messa vaihemaakuntakaavassa. Uudista-
mistyö sai lainvoiman tammikuussa 2022.

Pohjois-Pohjanmaan Energia- ja ilmas-
tovaihemaakuntakaava on tullut vireille 

syksyllä 2021. Kaavan aihepiirit ovat ener-
giantuotanto, varastointi ja siirto, viherra-
kenne ja ekosysteemipalvelut, alueraken-
ne ja saavutettavuus, liikennejärjestelmä 
ja logistiikka-alueet, energiamurroksen 
vaikutukset maankäytön suunnitteluun se-
kä ilmastovaikutusten arvioinnin kehittä-
minen. ”Ilmastokaavan” valmisteluvaiheen 
kuuleminen oli 2022, ehdotusvaiheen 
kuulemiset 2024 ja hyväksymiskäsittelyn 
tavoiteaikataulu loppuvuodesta 2024.

Lisätietoja maakuntakaavasta ja maa-
kuntakaavojen yhdistelmäkartta löytyy 
Pohjois-Pohjanmaan liiton sivuilta: www.
pohjois-pohjanmaa.fi /kehittaminen/maa-
kuntakaava/.

Kempeleen kaavahankkeet 2024

Vireillä olevat kaavahankkeet
1. Kempeleen eteläisen alueen osayleiskaava 
3. Haapamaa, Metsärinteen asuinalueen laajennus
4. Vihiluoto, kortteli 23005 lähialueineen
5. Hakamaan pohjoisosa ja Kuivalanperä, työpaikka-alueet
7. Rautatiealueen asemakaavatarkistukset

Valmistuneet kaavahankkeet
2. Ollakka, keskusta-alueen asemakaavamuutos
6. Asemanseudun visio

Vireille tulevat kaavahankkeet

8. Kempelehallin korttelin 9001 kaavamuutos
9. Paituri-Savikorpi asuinalueen laajennus
10. Komeetantien ympäristö
11. Taajaman osayleiskaavan päivitys Väärälänperälle ja moottoritien itäpuolelle
12. Kirkkotien kortteleiden kaavamuutos

Yleiskaavat
Voimassa olevat yleiskaavat
Oulun seudun yleiskaava 2020 (voimaan 
25.8.2006, muutos ja laajennus voimaan 
5.6.2007) ohjaa yhdyskuntarakenteen ke-
hitystä alueilla, joilla kunta ei ole hyväk-
synyt tarkempaa kuntakohtaista osayleis-
kaavaa. Tällaisia yleiskaavoja Kempeleen 
kunnan alueella ovat Sipola-Rajakor-
ven osayleiskaava (voimaan 15.1.2003), 
Ketolanperän osayleiskaava (voimaan 
12.8.2009), Linnakankaan osayleiskaava 
2030 (voimaan 26.6.2019) sekä Taajaman 
osayleiskaava 2040 (voimaan 28.8.2019).

Voimassa olevat yleiskaavat löytyvät 
Kempeleen kunnan nettisivuilta. Kempe-
leen kunnan ajantasa-asemakaava löytyy 
Kempeleen kunnan Tonttipörssi-karttapal-
velusta helposti selailtavana nettiversio-
na. 

Vireillä olevat yleiskaavat
1. Kempeleen eteläisen alueen 
osayleiskaava 

Eteläisen alueen osayleiskaavan tavoit-
teena on ohjata alueen maankäyttöä ja 
tulevaa asemakaavoitusta sekä mahdol-
listaa Pohjois-Pohjanmaan maakuntakaa-
vassa osoitettuja seudullisesti merkittävän 
logistiikka-alueen aluevarauksia alueen 
maisema- ja luontoarvot huomioon ottaen. 
Kaava tutkii Sipola-Rajakorven sekä Niit-
tyrannan alueella voimassa olevien yleis-
kaavojen ajantasaisuutta ja osoittaa alu-
eet, joilla edellytetään asemakaavoitusta. 
Osayleiskaava tulee korvaamaan alu-
eellaan Oulun seudun yleiskaavan 2020 
ja kokonaisuudessaan Sipola-Rajakorpi 
osayleiskaavan. Alueilla, joilla ei ole ase-
makaavoitusta edellyttävää rakentamis-
painetta, osayleiskaava laaditaan osittain 
MRL 44 § mukaisesti, jolloin se toimii kaa-
vassa määritellyin osin suoraan rakennus-
luvan myöntämisen perusteena. 
Osayleiskaavatyö käynnistyi syksyllä 
2019. Osayleiskaavaa koskevat vaihtoeh-

toiset kaavarungot olivat nähtävillä kesällä 
2021, kaavaluonnos keväällä 2023 ja kaa-
vaehdotusaineisto touko-elokuussa 2024. 
Kaava pyritään viemään hyväksyntäkäsit-
telyyn syksyn 2024 aikana.

Oulun 
kaupunkiseutuyhteistyö 
Oulun kaupunkiseudun kahdeksan kun-
nan Hailuoto, Ii, Kempele, Liminka, Lumi-
joki, Muhos, Oulu ja Tyrnävä sekä Poh-
jois-Pohjanmaan liiton ja valtion kesken 
solmittiin kesäkuussa 2020 seudun kol-
mas MAL-sopimus vuosille 2020–2031. 
Seuraava MAL-sopimuksen päivitys on 
valmistunut syksyllä 2024 vuosille 2024–
2035 ja toimenpiteet vuosille 2024–2027.

MAL-sopimuksessa tavoitteena on kes-
tävä ja vähäpäästöinen yhdyskuntara-
kenne ja liikennejärjestelmä, asumisen 
ja elinympäristön laatu ja seudun elinvoi-
maisuutta tukevat maankäyttö- ja liikenne-
hankkeet. Sopimuksessa on määritelty 12 
vuoden kehityspolku sekä keskeisimmät, 
vaikuttavimmat ja osapuolten yhteistyö-
tä edellyttävät maankäyttöä, asumista ja 
liikennejärjestelmän kehittämistä koske-
vat tavoitteet ja konkreettiset toimenpiteet 
seuraavalle nelivuotiskaudelle. Sopimus 
tarkistetaan rullaavasti hallituskausittain. 

MAL-sopimuskunnat laativat päättyväl-
lä sopimuskaudella Oulun seudun kehi-
tyskuvan 2030+ sekä Oulun seudun lii-
kennejärjestelmäsuunnitelman 2040, joka 
hyväksyttiin keväällä 2024 seudun kun-
nissa. Seudullinen VIVA -suunnitelman 
päivitys on käynnistynyt.  Kempeleentien 
parantaminen välillä Eteläsuomentie – Ol-
lilantie on viimeisin valtion ja kunnan yh-
teisrahoituksella Kempeleessä toteutettu 
MAL-hanke ja sille haetaan jatkoa.

Lisätietoa MAL-työstä löytyy Ympäristö-
ministeriön sivuilta osoitteesta 
ym.fi /maankayton-asumisen-ja-liikenteen-
sopimukset.

dyntäminen vaatii teknisiltä palveluilta 
edelleen jatkuvaa tietoaineiston peruspa-
rannustyötä. Lakimuutokset edellyttävät 
myös muita muutoksia kunnan rakennus-
järjestykseen, hallintosääntöön, menette-
lytapoihin, taksoihin jne.

Ilmastolakiin 2023 tullut muutos, joka 

velvoitti kuntia laatimaan tai päivittämään 
ilmastosuunnitelma vähintään kerran val-
tuustokaudessa, peruttiin Petteri Orpon 
hallitusohjelmassa. Kempeleen kunta laa-
ti ilmastosuunnitelman konsulttityönä ym-
päristöministeriöstä saadun rahoituksen 
turvin.
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Asemakaavat

Näkymä lännestä Ollakan kerrostaloalueelle / Asemakaava-arkkitehti Reetta Lehtiranta.

Näkymä Kaartotieltä rataa kohti. / Näkymä Suotieltä. / Yleiskaava-arkkitehti Eemeli Nurmi.

Valmistuneet kaavahankkeet
2. Ollakka, keskusta-alueen 
asemakaavamuutos 

Kaavamuutoksella Kempeleentien ete-
länpuoleisesta Ollakan entisestä teolli-
suusalueesta kehittyy viihtyisä ja urbaani 
asuin- ja työpaikka-alue hyvien joukko-
liikenteen ja kävely-pyöräily-yhteyksien 
ulottuville. Lisäksi taajamaan liittyvälle 
asuinalueelle ja sen yhteyteen osoitetaan 
laaja virkistys- ja ulkoilualue Tiilitehtaan-
puisto. 

Alueen maanomistajien kanssa on sol-
mittu kolme aiesopimusta työpaikkatont-
tien muuttamisesta kerrostalotonteik-
si. Kevään 2024 ehdotusvaiheen jälkeen 

asemakaava on hyväksyntäkäsittelyssä 
9/2024.

6. Kempeleen aseman ympäristön 
kehittämissuunnitelma

Kaksoisraidesuunnitteluun liittyen kunta 
on laatinut aseman ympäristöön ja radan 
varteen maankäytön vision, jossa hahmo-
tellaan alueen maankäytön tulevaisuutta 
ja toimenpiteitä kuntakuvan parantami-
seksi, yhdyskuntarakenteen tiivistämisek-
si ja alueen kehittämiseksi liikenteen sol-
mukohtana. Visiotyön liikennetarkastelut 
valmistuivat konsulttityönä ja maankäy-
tön osuus 2023–2024 taitteessa arkki-
tehti Eemeli Nurmen diplomityönä. Ke-
hittämissuunnitelmaksi muotoutunut visio 

palvelee tulevaisuudessa alueen asema-
kaavoituksen pohja-aineistona ja viite-
suunnitelmana.

Lisätietoja Liminka-Oulu -kaksoisrai-
teen ratasuunnitelmasta: https://vayla.fi /
ratasuunnittelu-tampere-oulu-liminka-oulu

Vireillä olevat asemakaavat
3. Haapamaa, Metsärinteen 
asuinalueen laajennus 

Maankäytön toteutusohjelman 2024-2029 
mukaan kunnan oma pientalotonttivaran-
to Ylikylän ja Ketolanperän koulupiirien 
alueella loppuu 2027. Kunnan maanomis-
tus Ketolanperäntien itäpuolisella alueel-
la mahdollistaa Metsärinteen asuinalueen 

laajentamisen. Alueelle teetettyjen selvi-
tysten lisäksi suunnittelualueella on kar-
toitettu yksityisten maanomistajien haluk-
kuutta liittyä kaavahankkeeseen, myös 
alueelta saapuneet kaavoitusaloitteet kä-
sitellään kaavaprosessin yhteydessä. Yk-
sityisille maanomistajien maille kaavoitta-
minen edellyttää maankäyttösopimusten 
solmimista ennen kaavan hyväksymis-
tä. Kaavahanke on tullut vireille keväällä 
2021, ja sen tavoiteaikatauluna on kaa-
varunkotarkastelujen pohjalta edetä luon-
nosvaiheeseen loppuvuodesta 2024. 

4. Vihiluoto, kortteli 23005 
lähialueineen

Kunta on käynnistänyt 29.11.2022 ase-
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makaavaprosessin yksityisen maan-
omistajan kaavoitusaloitteen perusteel-
la, joka koskee Vihiluodon osa-alueella 
sijaitsevaa matkailua palvelevien raken-
nusten tonttia 23005–12. OAS on ollut 
nähtävillä 8.12.2021–14.1.2022. Kaava-
muutoksen tavoitteena on tutkia hotelli-
tontin muuttamista asuinrakentamiseen 
sekä tontille soveltuvaa rakennusoikeu-
den lisäystä maanomistajan tarpeiden ja 
asukas- ja viranomaispalautteen sekä sel-
vitysten pohjalta.  Asemakaavamuutok-
sen luonnosvaiheen kuulemista valmistel-
laan konsulttityönä syksyllä 2024. 

5. Hakamaan pohjoisosa ja 
Kuivalanperä, työpaikka-alueet

Asemakaavan muutos ja laajennus käyn-
nistettiin kunnanhallituksen päätöksel-
lä 15.11.2021 ja OAS on ollut nähtävillä 
8.12.2021-14.1.2022. Kaavan tavoitteena 
on mahdollistaa työpaikka-alueen laajen-
taminen Kempeleen Taajaman osayleis-
kaavan 2040 mukaisesti ja tutkia osayleis-
kaavassa osoitetut tieyhteystarpeet sekä 
hulevesien hallintaan liittyvät kysymykset. 
Alueelle on laadittu selvityksiä ja yleis-
suunnitelmia. Kaavan toteuttaminen edel-
lyttää maankäyttösopimuksia yksityisten 
kanssa. Kaavan on tarkoitus edetä kaa-
valuonnosvaiheeseen syystalvella 2024.

7. Rautatiealueen 
asemakaavatarkistukset

Kaavahanke tuli vireille kunnanhallituksen 
päätöksellä 15.1.2024. Kaavamuutoksen 
tavoitteena on mahdollistaa Kempeleen 
aseman itäpuolisen laiturin rakentaminen 
ja liikennejärjestelyt Asemantie-Kaartotie 
kohdalla sekä melurakenteet radan var-
ressa ratasuunnitelman mukaisesti kunnan 
maankäytön suunnitelmiin yhteensovitta-
en. Alueelle teetetyllä katu- ja yleissuunni-
telmalla mahdollistetaan joukkoliikenteen 
siirtyminen rautatieaseman läheisyyteen. 
Kunnan tavoitteena on saada kaavamuu-
tos valmiiksi talvikauden aikana.

Vireille tulevat 
kaavahankkeet
Vireille tulevat kaavahankkeet sisältävät 
kaavoja, joita kunta pyrkii edistämään 
seuraavan kahden vuoden aikana.

8. Kempelehallin korttelin 9001 
kaavamuutos

Kirkonkylätalon I-vaiheen rakentamiseen 
liittyvät purku- ja rakennustyöt ovat val-
mistuneet 2024. Kunnalla on tarve tutkia 
alueelle jääneiden Kempeleen lukion ja 
liikuntahallin tulevaa sijaintia ja jäähallin 
mahdollista laajentamista Kempelehallin 
korttelissa 9001. Kaavamuutos on tarkoi-
tus käynnistää loppuvuodesta 2024.

9. Paituri-Savikorpi -asuinalueen 
laajennus

Maankäytön toteutusohjelman 2024-2029 
mukaan kunnan oma pientalotonttivaran-
to Kirkonkylän koulupiirin alueella lop-
puu 2027. Alue on hyvin saavutettavissa 
palvelujen ja kestävän liikkumisen nä-
kökulmista. Kunnalla on maaomaisuut-
ta Paiturin ja Savikorven välisillä pelloilla. 
Selvittelyn alla on myös suunnittelualueen 
laajentaminen yksityisten maille Savikor-
ven alueelle, mikä edellyttäisi maankäyt-
tösopimuksia maanomistajien kanssa. 
Hanke on käynnistetty luonto- ja raken-
nettavuusselvityksillä 2024.

10. Komeetantien ympäristö

Kunta on hankkinut raakamaata alueen 

kaavoitusta varten Komeetantien ym-
päristöstä. Kunnalla on tarkoitus vasta-
ta yritystonttitarpeeseen ja tutkia alueen 
osoittamista rakentamiseen Taajaman 
osayleiskaavan 2040 ja Aseman ympä-
ristön kehittämissuunnitelman mukaises-
ti. Kaavahanke on tavoitteena käynnistää 
syksyllä 2024.

11. Taajaman osayleiskaavan päivitys 
Väärälänperälle ja moottoritien 
itäpuolelle

Kunnan tavoitteena on tutkia Taajaman 
osayleiskaavassa osoitettujen aluevara-
uksien ajantasaisuus ja liittyminen Zenii-
tin matkailualueeseen Väärälänperällä 
moottoritien länsipuolella sekä selvittää 
Kokkokankaalla moottoritien itäpuolel-
la osoitetun selvitystarvealueen tuleva 
maankäyttö. Osayleiskaavan päivitystyö 
on tarkoitus käynnistää selvityksien päivit-
tämisellä ja laadinnalla eteläisen osayleis-
kaavahankkeen päättymisen jälkeen. 

12. Kirkkotien kortteleiden 
kaavamuutos

Kunta pyrkii kehittämään kuntakeskustan 
aluetta Keskusta-alueen vision ja Mato 
2024–2029   mukaisesti tiivistäen. Kaava-
muutoksessa tutkitaan valmiin kunnallis-
tekniikan piirissä olevan kerrostalotontin 
kaavamuutosta museoalue ja viherympä-
ristö huomioiden sekä mahdollisia muita 
asemakaavan muutostarpeita lähistöllä.

Muut tulevat hankkeet

Muut tulevat hankkeet käsittävät mah-
dollisia muita resurssien puitteissa edis-
tettäviä kaavaprosesseja, joilla ei ole ai-
kataulua. Tällaisia hankkeita ovat mm. 
Mourungin ranta-asemakaavan tekninen 
tarkistus. Kaavoitus saa myös jatkuvasti 
kaavamuutosaloitteita ja -tiedusteluja tar-
kasteltavakseen yksityisten maanomista-
jien omistamilta korttelialueilta. Tällaisia 
hankkeita ovat mm. Niittyrannan asuinalu-
een laajennus, Aurinkokujan alueen kaa-
vamuutos sekä aseman ympäristön ase-
makaavatarkistukset Saukkotien, Suotien, 
Kissankulman ja Ristisuontien korttelei-
den kehittämiseksi ja käyttötarkoitusten 
muuttamiseksi. Osa aloitteista tullaan kä-
sittelemään vireille tulevien kaavaproses-
sien yhteydessä. Hankkeissa eteneminen 
edellyttää kunnan periaatepäätöksiä ja/tai 
maankäyttösopimusten laatimista yksityi-
sen maanomistajien ja kunnan kesken.

Muut maankäytön 
suunnitelmat
Kunnan maankäytön suunnittelua ohjaa-
vat strategiat ja suunnitelmat. Maankäy-
tön ohjelmatyö antaa pitkän ja lyhyen ai-
kavälin askelmerkit maanhankinnalle, 
kaavoitukselle ja toteutukselle. Kunnassa 
on useita maankäytön kokonaisuutta oh-
jaavia strategioita: Kempeleen maankäy-
tön kehityskuva 2050, Maapoliittinen oh-
jelma 2019, Asunto-ohjelma 2020-2025, 
Keskusta-alueen visio KaVio, Kempeleen 
liikennepoliittinen ohjelma 2021-2025, 
Varhaiskasvatuksen, perusopetuksen ja 
lukion palveluverkkoselvitys 2022, sen vä-
estöennusteen päivitys 2024, Maankäy-
tön toteutusohjelman päivitys 2024-2029 
sekä 2023 päivityksen teemaliite Kempe-
leen täydennys- ja tiivistämisrakentami-
sen opas asemakaava-alueille. 

Kunnan ohjelmiin ja kehittämissuunni-
telmiin voi tutustua lisää osoitteessa www.
kempele.fi /asuminen-ja-ymparisto/suun-
nitelmapankki/muut-suunnitelmat-ja-selvi-
tykset.html .

Arvio kunnan maa- ja 
tonttivarannoista
Kempeleen maapoliittisen ohjelman (kvalt 
8.4.2019 § 31) mukaan kaavoituksen ta-
voitteena on turvata tonttireservi 3–5 vuo-
den tarpeisiin. Raakamaata hankitaan 
yleiskaavoissa osoitetuista suunnittelu- 
ja toteuttamiskohteista asuin-, virkistys- 
ja yritystoimintaan. Niiden tulee sijaita eri 
puolilla kuntaa siten, että kaavoitusta voi-
daan ohjata alueille, jotka ovat kunnan 
kulloisenkin palvelutarjonnan kannalta 
tarkoituksenmukaisia. Raakamaan osalta 
maavaranto on toistaiseksi kohtuullinen. 

Tonttivarannon tämänhetkinen tilanne 
vastaa pääosin maapoliittisen ohjelman 
tavoitteita. Yritystonttitarpeeseen on py-
ritty vastaamaan viime vuosien asema-
kaavoituksella ja maanhankinnalla, mutta 
tarjonta ei ole tällä hetkellä riittävä teolli-
suustonttitarjonnan osalta. Elokuun lopus-
sa 2024 kunnan tonttipörssissä kunnalla 
oli tarjolla 25 liiketonttia ja 6 teollisuus-
tonttia sekä 6 urheilurakennusten tonttia. 
Yritystonttivaranto on parantunut Zeniitin 
asemakaavan valmistuttua. Hakamaan ja 
Komeetantien ympäristön asemakaavat 
tulevat parantamaan teollisuustonttitar-

jonnan vajausta. 
Kaavoitettujen pientalo- ja rivitalotont-

tien varanto on täyttänyt tavoitteet jo use-
amman vuoden ajan. Asuintalotonttien itä-
länsijakaumaa on saatu tasapainotettua 
Kirkonkylän seudun asemakaavoituksella. 
Tähkälän ja Pirilän asemakaavojen myötä 
pientalo- ja rivitalotontteja voidaan laittaa 
hakuun kolmelta eri alueelta, joten palve-
luverkko kuormittuu aiempaa tasaisem-
min. Kerrostalotonttien reservi on saatu 
vastaamaan tavoitteita kunnantalon, Pi-
rilän ja Ollakan asemakaavamuutoksilla. 

Kempele-sopimuksen mukaisen vä-
estönkasvun toteuttamiseksi on laadit-
tu asunto-ohjelma vuosille 2020–2025, 
jonka valtuusto hyväksyi kokoukses-
saan 1.9.2020 § 46. Kunnanvaltuuston 
20.6.2022 § 40 hyväksymän ja kunnan-
hallituksen 10.6.2024 § 217 päivittämän 
Kempeleen maankäytön toteutusohjel-
man 2024-2029 avulla varmistetaan kun-
nan lähivuosien tonttitarjonnan riittävyys 
ja kestävän kasvun mukainen maankäy-
tön toteutus.  

Näkymä uudelta kokoojakadulta asemarakennukselle päin. / 
Yleiskaava-arkkitehti Eemeli Nurmi.
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www.kempele.fi /liikuntapalvelut

Senioreiden liikunta 
Ryhmät ovat maksuttomia ja kaikille 
avoimia. Ulkoliikunnassa säävaraus. 
Pyydä ystävä tai naapuri mukaan. 
Muista vesipullo. Lämpimästi tervetuloa! 
Syyslomaviikolla (vk 43) ei ole ohjattuja 
ryhmiä.

Maanantai
Klo 10.00–10.45 Tuolijumppa kevyt, Asu-
kastupa, Honkasentie 11

Klo 13.00–13.30 Tuolijumppa kevyt, Ho-
vintien palvelutalo

Tiistai
Klo 12.00–12.45 (8.10. asti) Tuolijumppa, 
Museon piha, Kirkkotie 18 

Keskiviikko
Klo 12.00–12.45 Tuolijumppa, Asukastu-
pa, Honkasentie 11

Torstai 
Klo 9.00–9.45 (10.10. asti) Puistojumppa, 
Ilonpilkepuisto, Suolatie  

Perjantai
Klo 10.00–11.00 (jatkuu koko syksyn 
ajan) Jumppa ja sauvakävelylenkki (2–3 
km), Köykkyri. Kokoontuminen Pyrinnön 
majan edessä.

Kuntosaliharjoittelu Kempelehallilla
Tarkoitettu kempeleläisille senioreille, 
joilla ei ole vielä kokemusta 
kuntosaliharjoittelusta. Mahdollisuus 
käydä salilla ohjaajan kanssa kahdestaan 
tai pienryhmissä. Ota rohkeasti 
yhteyttä. Osallistuminen mahdollistuu 
seniorikortilla tai liikuntapassilla. 
Lisäksi kuntosalille tulee ostaa 8 euron 
hintainen kulkulätkä, jolla sisäänpääsy 
mahdollistuu. Ennakkoilmoittautuminen.

Lisätiedot: Liikunnanohjaaja Minna Lam-
massaari, p. 040 664 3872, minna.lam-
massaari@kempele.fi 

Kempeleessä tapahtuu 25.9.-6.11.2024

Aukioloajat Uimala Kahvio

Maanantai 12.00–20.00 12.30–18.30

Tiistai-torstai 6.30–21.00 8.00–19.30

Perjantai 9.00–20.00 9.00–18.30

Lauantai-sunnuntai 9.00–17.00 9.00–15.30

Palvelupiste suljetaan tunti uimalaa aikaisemmin ja uintiaika 
loppuu puoli tuntia ennen hallin sulkemista.

Yleiset vesivoimisteluvuorot

Poikkeavat aukiolot ja huomioitavaa
• Lasten ja nuorten PoolParty 21.10. klo 17–20. Halli suljettu 

muilta asiakkailta tapahtuman ajan.
• Hintoihin on tullut muutoksia 1.8.2024 lähtien. Päivitetyt hinnat 

löytyvät Zimmarin nettisivuilta ja palvelupisteeltä.
• Vesijumppien nimet ovat päivitetty. Lue lisää vesijumpista net-

tisivuilta tai kysy lisää palvelupisteeltä.

Maanantai Tiistai Keskiviikko Torstai Perjantai Lauantai Sunnuntai

klo 7.30 ♪
Aamu, 
isoallas

klo 7.00 ♪
Teho, 
monitoimi-
allas

klo 7.30 ♪
Aamu, 
isoallas

klo 10.00 ♪
Kunto, 
isoallas

klo 14.15 
Kevyt, 
monitoimi-
allas

klo 14.30 
Seniorit, 
monitoimi-
allas

klo 15.30 ♪
Kunto, 
isoallas

klo 14.00 ♪
Seniorit, 
monitoimi-
allas

klo 14.00 ♪
Kevyt, 
monitoimi-
allas

klo 18
Kunto, 
monitoimi-
allas ♪

klo 17.45
Kunto, 
monitoimi-
allas

klo 18.30 ♪
Teho plus, 
monitoimi-
allas

klo 18.30 ♪
Teho, 
monitoimi-
allas

klo 17.00 ♪
Teho, 
monitoimi-
allas

Maanantai Tiistai Keskiviikko Torstai Perjantai Lauantai

9.15–10.00 7.00–7.30 10.00–10.30 9.30–10.15 8.00–11.00

11.00–11.30 11.15–12.00

14.15–15.30 12.15–13.15 14.15–15.15 14.–14.30 14.00–14.30

18.00–18.30 16.45–17.30 16.45–17.30

17.45–18.15 17.00–17.30

19.15–20.00
(alk. 29.10.)

18.30–19.00 18.30–19.00

19.30–20.15

Monitoimialtaan varatut vuorot

Aukioloajat Pääkirjasto Tietotorin 
omatoimikirjasto

Linnakankaan 
omatoimikirjasto

Ma-to 10–19 8–20* 16–20

Pe 10–17 8–20 16–20

La 10–15 10–15 10–15

Su 10–15 10–15

*henkilökuntaa paikalla tiistaisin klo 10-15

www.kempele.fi /kirjasto

Tapahtumat
La 28.9. klo 13.00 Oulunsalo 
Ensemblen konsertti. Klassista ja 
kansansävelmiä iltapäivähetkeen 
Vivaldin, Mozartin ja Oulunsalo 
Ensemblen soittajista kootun kvartetin 
seurassa.

To 10.10. klo 17.30 Tavallisten Miesten 
Kirjallisuuspiiri. Kirjana Törmälehto, 
Terhi:  Taavi

La 12.10. klo 13.00 "Kempele tutuksi 
- kesäkierrosten satoa" -luento, 
luennoitsijana Elisa Tervonen

La 19.10. Lukulemmikit tavattavissa.
Varaa aika lukuhetkeen kirjastosta.

Satutuokiot
Satutuokiot torstaisin klo 10.00 
pääkirjastolla. Henkilökunta lukee ja 
kertoo satuja. Tuokion kesto on n. 
20-30min. ja ne sopivat parhaiten yli 
3-vuotiaille lapsille. 24.10. ei satutuokiota.

Satutuokiot nyt myös Tietotorin 
omatoimikirjastossa joka kuun 
ensimmäinen tiistai klo 10.00!

Kirjasto

Liikunta

Kempele-opisto
www.kempele.fi /kempele-opisto

Vielä ehdit mukaan!
Ilmoittautuminen lukuvuoden 2024–2025 
opintoihin on käynnissä.

Kempele-opiston kurssitarjonta 
lukuvuodelle 2024–2025 on luettavissa 
osoitteessa www.opistopalvelut.fi /
kempele, 
www.kempele.fi /kempele-opisto.

Muotoilu, kädentaidot 
110463 Syyskranssi A  

TAITOLA, OMPELUTILA, Honkasentie 15 
B, La klo 10.00–13.15, 5.10.2024, Minna 
Ekdahl, 17,00 €  

Sidotaan ajankohtaisista vihreistä ja 
havuista syksyiset kranssit sisä- tai 
ulkokäyttöön. Viimeistellään syksyisillä 
materiaaleilla; kuiva- ja tuorekukilla 
sekä kauniilla nauhoilla. Opettaja perii 
materiaalimaksun 30€.  

110464 Syyskranssi B  

TAITOLA, OMPELUTILA, Honkasentie 15 
B, La klo 14.00–17.15, 5.10.2024, 
Minna Ekdahl, 17,00 € 

Sidotaan ajankohtaisista vihreistä ja 
havuista syksyiset kranssit sisä- tai 
ulkokäyttöön. Viimeistellään syksyisillä 
materiaaleilla; kuiva- ja tuorekukilla 
sekä kauniilla nauhoilla. Opettaja perii 
materiaalimaksun 30€.  

Muu opetus, kasvatus ja 
koulutus
219803 Polkupyörän syyshuolto 

PIRILÄN MOPOAKATEMIA, Pirilän-
tie 175, Ma klo 17.00–19.30, 30.9.–
14.10.2024, Olavi Toppinen, 25,00 €

Huolla polkupyöräsi talvisäilytykseen 
tai talvipyöräilyä varten. Kurssilla 
perehdytään polkupyörän kausihuoltoon 
ja kurssilaisten pyörien huoltotarpeisiin. 

219805 Moottoripyörän syyshuolto 

PIRILÄN MOPOAKATEMIA, Piriläntie 
175, To klo 17.00–19.30, 3.–17.10.2024, 
Olavi Toppinen, 25,00 € 

Huolla kaksipyöräisesi talvikuntoon! 
Kurssilla huolletaan oma mopo tai 
moottoripyörä talviteloille. Käydään 
ohjatusti läpi asianmukaiset huoltotoimet. 
Jokaisen henkilökohtaisiin huolto- ja 
korjaustarpeisiin perehdytään ajan 
sallimissa rajoissa. 

Kotitalous
810203 Ruokaa retkelle  

Kirkonkylän koulu, Kööki 1, Koulutie 6, 
La klo 10.00–13.15, 12.10.2024, 
Pohjois-Pohjanmaan Martat ry, 30,00 € 

Metsä ja lähiluonto tarjoavat mitä 
parhaimmat puitteet fyysisen ja henkisen 
hyvinvoinnin lisäämiselle. Luontoretki 
paranee entisestään, kun mukaan 
pakataan maittavat eväät joko valmiiksi 
syötävässä muodossa tai taukopaikalla 
valmistettavaksi. Kurssi tarjoaa vinkkejä 
ja elämyksiä niin sinulle, aloitteleva 
retkeilijä, kuin kokeneemmallekin 
eräkonkarille.  

810204 Perinneleivontaa, karjalanpiira-
kat, vatruskat, mummonpyöröt ja su-
pikkaat  

Kirkonkylän koulu, Kööki 1, Koulutie 6 , 
La klo 10.00–16.00, 9.11.2024, Päivi 
Kiviniemi-Kaikkonen, 40,00 €  

Kurssilla opitaan ohuiden piirakkapohjien 
ajelu piirakkapulikalla. Opitaan 
rypyttämään karjalanpiirakoita ja 
valmistamaan lanttusupikkaita sekä 
mummonpyöröjä. Opitaan tekemään 
pula-ajan perunakuoriset vatruskat, 
joiden täytteenä on irtonaiseksi keitetty 
riisi. Opitaan myös valmistamaan 
erilaisten perinneleivonnaisten 
erilaisia täytteitä, mm. riisiä, lanttua ja 
perunaa. Lopuksi nautimme itsetehtyjä 
piirakoita. Ota omia rasioita ja pusseja 
mukaan, niin saat viemisiä kotiin. 
Materiaalikustannukset sisältyvät hintaan. 
Laktoositon, ei sovi keliaakikoille.  
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Liikunta 

8301997 Hyvän olon lauantai, lokakuu  
YLIKYLÄN PÄIVÄKOTI, Pekurintie 9, 
La 11.00–13.30 5.10.2024, Heidi Kilkki, 
20,00 €  

Päivä koostuu kolmesta erilaisesta 
tunnista. Ensin lämmitellään kehoa 
afro-brasilialaisen musiikin rytmeissä. 
Tämän tunnin aikana keho soljuu 
musiikin mukaan kuin aalto ja hiki virtaa. 
Pehmeät afroliikkeet poistavat selän, 
hartiaseudun ja rintarangan jäykkyyttä. 
Seuraavat 45 minuuttia sujuu Hatha Yoga 
Flow`n merkeissä. Nimi tulee tavasta 
suorittaa liikkeet sujuvasti peräkkäin. 
Liikkeet virtaavat alkuasennosta toiseen. 
Hatha Yo-ga Flow sopii aloitteleville ja 
jo joogaa harrastaneille. Hathajoogasta 
otetaan tunnin sisältöön kehonhallintaa, 
mielenrauhaa ja hengitystekniikka. 
Syvät ja pinnalliset lihakset kehittyvät 
ja tietoisuus omasta kehosta kasvaa 
harjoitusten avulla. Viimeiset 45 minuuttia 
rentoudutaan äänimaljojen parissa. 
Sointukylvyssä harmoniset äänet ja 
lempeä värähtely johdattaa kehon 
rentoutumiseen, jossa päästetään irti 
kehon jännityksistä, huolista ja arjen 
kiireestä. Hyvän olon päivään tarvitset 
mukavat, rennot vaatteet ja juomapullon. 
Voit olla avojaloin tai tuoda mukanasi 
jumppatossut. Lisäksi ota mukaan oma 
jumppamatto, tyyny ja viltti.  

Kuvataiteet 

110307 Vahvistava omakuvatyöpaja 
lapsille ja nuorille  

TAITOLA, MONITOIMITILA, Honkasentie 
15 B, La klo 12.00–15.00, 5.–12.10.2024, 
Reetta Nissilä, 22,00 €  

Kurssilla valmistetaan itse maalauspohjat 
aikakauslehtiä ja kollaasimenetelmää 
hyödyntäen. Pohjille maalataan 
"omakuvat" jokaisen omista lähtökohdista 
käsin. Menetelmä sopii kaikenikäisille 
lapsille ja  nuorille.  

110308 Vahvistava omakuvatyöpaja 
aikuisille  

TAITOLA, MONITOIMITILA, Honkasentie 
15 B, La klo 12.00–15.00, 2.–9.11.2024, 

Reetta Nissilä, 22,00 €  

Kurssilla valmistetaan itse maalauspohjat 
aikakauslehtiä ja kollaasimenetelmää 
hyödyntäen. Pohjille maalataan 
"omakuvat" jokaisen omista lähtökohdista 
käsin. Menetelmä sopii kaikenikäisille.  

Terveys 

830205 Hyvinvointipäivä 2: Lempeyttä 
ja läsnäoloa mindfulnessin avulla  

Kirkonkylän koulu, liikuntasali / päiväkoti, 
Koulutie 6, La 10.00–13.30, 2.11.2024, 
Laura Rahikkala, 24,00 €  

Laskeudumme kiireettömään 
läsnäoloon ja pysähdymme itsen 
äärelle. Mindfulness-harjoitusten avulla 
haemme lempeämpää yhteyttä itseen, 
sekä sallivuutta ja hyväksyntää itseä 
ja ympäristöä kohtaan. Hyödynnämme 
myös taideterapeuttisia menetelmiä. 
Päivä soveltuu kaikille, joita kutsuu 
hyväksyvä tietoinen läsnäolo sekä 
kiireetön pysähtyminen itsen äärelle. 
Mitään aikaisempaa kokemusta 
mindfulness-harjoituksista sinulla ei 
tarvitse olla. Saat päivästä muistoksi 
itsellesi meditaatio -äänitteen sekä 
muita konkreettisia palautumisen ja 
stressihallinnankeinoja.  

830212 TRE-stressinpurkumenetelmän 
jatkokurssi 1  

AKATEMIAN TILA, Honkasentie 15 A, 
La klo 10.00–13.00, 2.11.2024, 
Elina Huhtala, 45,00 €  

TRE®-menetelmä (Stress, Tension 
& Trauma Releasing Exercises) on 
luonnollinen stressinpurkumenetelmä, 
jossa kehossa käynnistetään 
muutamalla lämmittelyliikkeellä kehon 
luontainen tärinä tai vapina, joka purkaa 
kehoon jäänyttä stressiä ja kireyksiä. 
Jatkokurssilla syvennetään omaa TRE®-
harjoitusta ja sen itsesäätelytaitoa 
kysymysten, keskustelun sekä yhteisen 
TRE®-harjoituksen avulla. Saat lisätietoa 
TRE®:n taustateorioista ja menetelmän 
suhteesta traumaan. Kurssilla kokeillaan 
myös kehollisia interventioita, joissa 
esim. ohjaajan kosketuksen avulla 
tutkitaan omaa tärinää ja sen etenemistä. 

Voit itse valita, kokeiletko interventioita. 

Osallistuaksesi kurssille sinulla tulee 
olla käytynä TRE®-alkeiskurssi, jossa 
olet oppinut itsenäisen harjoittelun 
perusteet.Sinulla olisi hyvä olla 
kuukausien kokemus itsenäisestä 
harjoittelusta.Jos olet opetellut 
menetelmän alkeet itse tai pohdit 
tämänhetkisen elämän- tai terveydentilasi 
vaikutusta kurssille osallistumiseen, ole 
yhteydessä suoraan kurssin ohjaajaan 
sähköpostitse:EL.HUHTALA@GMAIL.
COM. Jos haluat tietoa siitä, mitä 
TRE® on, voit pyytää ohjaajalta TRE®-
infovideon sähköpostitse. Videon 
pyytäminen tai kysymysten esittäminen 
ei velvoita osallistumaan kurssille.
Varsinaiselle kurssille ilmoittaudutaan 
kansalaisopistolle.Kurssin ikäraja on 
18 vuotta ja tietyt fyysiset ja psyykkiset 
tilat ja sairaudet voivat rajoittaa kurssille 
osallistumista. Kurssille tarvitset 
mukaan joustavat ja mukavat vaatteet, 
oman alustan (kuten jumppamaton), 
lämpimän viltin ja tyynyn, juomapullon 
sekä halutessasi muistiinpanovälineet. 
Varaathan aikaa levolle heti kurssin 
jälkeen.  

Musiikki
110141 Musarit  
Kirkonkylän koulu, Sointula 1 (A1170), 
Koulutie 6, To klo 17.00–18.30, 
12.9.–5.12.2024, 9.1.–24.4.2025, 

Koskela Ismo, 69,00 €  

Perinteikäs ja maineikas kempeleläinen 
lastenkuoro Musarit tekee paluun! 
Kuoro on suunnattu 2.-6.luokkalaisiille 
lapsille Kempeleestä tai naapurikunnista. 
Kuoroon hakeudutaan mukaan 
koelaulun kautta. Kuoron tavoitteena 
on laulamisen ja äänenmuodostuksen 
harjoittelu lapsille sopivan materiaalin 
kanssa. Harjoittelemme esiintymisiä ja 
esiinnymme. Kuoroharrastuksen yhtenä 
tavoitteena on myös äänitteen tekeminen 
ja kuoromatkojen järjestäminen.  

Muut taide- ja taitoaineet 
119800 Kulttuurikoulu  

Kirkonkylän koulu, Koulutie 6, 

Ti klo 17.00–18.30, 7.1.–1.4.2025, 
Sanna Yli-Kotila, 75,00 €  

Kulttuurikoulu on tarkoitettu 1.-4. 
luokkalaisille lapsille, jotka vielä etsivät 
omaa harrastustaan. Tavoitteena on 
uusien kavereiden löytäminen, erilaisten 
taitojen oppiminen, itseilmaisun 
kehittäminen, sosiaalisten ja ryhmässä 
toimimisen taitojen oppiminen sekä 
oman identiteetin ja itsetunnon 
kehittyminen. Oppiminen, kokeileminen, 
itseilmaisu ja harjoitteleminen tapahtuvat 
kannustavassa ja rohkaisevassa 
ilmapiirissä. Syyslukukausi koostuu 
kolmen perustaidon opettelusta: Musiikki, 
ilmaisu ja kädentaidot. Kevätlukukaudelle 
lapsi valitsee suuntautumisvaihtoehdoista 
joko Ilmaisen itseäni -vaihtoehdon 
tai Toteutan itsenäni -vaihtoehdon. 
Ilmaisen itseäni koostuu tanssista, 
teatterista ja draamasta, musiikista ja 
musiikkiteknologiasta sekä kuvataiteesta. 
Toteutan itseäni koostuu käsitöistä, 
keramiikasta, valmistusteknologiasta 
ja musiikista. Molempiin 
suuntautumisvaihtoehtoihin sisältyy 
mahdollisuus esiintyä Kempele-opiston 
kevätnäytöksessä. 

Yhteystiedot
Eero Kauppi, Kempele Akatemian 
johtaja, Kempele-opiston rehtori, 
p. 040 614 8853

Hely Takalahti, opistosihteeri, 
p. 050 463 6431

Henna Luokkanen, suunnittelijaopettaja, 
tekstiilityö, p. 050 463 6499

Heli Suihkonen, suunnittelijaopettaja, 
taiteen perusopetus (musiikki, yleinen 
oppimäärä), p. 040 141 8095

Riikka Piippo, musiikinopettaja, 
p. 050 523 6832

Sähköpostiosoitteet ovat muotoa 
etunimi.sukunimi(at)kempele.fi 

Postiosoite: Kempeleen kunta, 
Kempele-opisto, PL 12, 90441 KEMPELE

Käyntiosoite: Kempele-opisto, 
Honkasentie 15 B, 90450 Kempele, 
p. 050 463 6431
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Nuorisopalvelut

Tilatoiminta 
Kempele Akatemia:

ma ja ke klo 13–15 lastenvuorot (3.–6.lk)
ma ja ke klo 17–20 nuortenillat (7.lk-17v)
pe Yökahvilat klo 18-23 (7.lk-17v)

Kirkkis 

(Kirkonkylätalo nuorisotilat E-ovi)
ti ja to klo 13–15 lastenvuoro (3.–6.lk)
ti klo 16–19 nuokkari 5.–7.lk

Linnis

(Linnakankaan koulun moduulissa ovi 
C3, os. Linnakaarto 20) 
ma klo 16–19 nuokkari 5.–7.lk 

Syyslomatoimintaa
Syyslomalla nuorisopalvelut järjestävät 
toimintaa Kempele Akatemialla 
lapsille ja nuorille. Syyslomalla 
järjestetään lastenvuoroja, nuorteniltoja, 
retkipäivä ja tukea tarvitsevien 
perhenuokkari. Nuorisotyö on mukana 
seurakunnan kanssa järjestämässä 
varhaisnuortenleiriä. Lisätietoja tulee 
nettisivuille osoitteeseen www.kempele.fi /
nuorisopalvelut.

Tapahtumia
Nuorisotyönviikolla perjantaina 11.10.
yökahvilaan tulee esiintymään Joe L. 
Yökahvila on suunnattu 7.lk-17-vuotiaille. 
Yökahvila on klo 18–23 ja Joe L esiintyy 
klo 20. Tapahtuma on päihteetön ja 
ilmainen. 

Koulunuorisotyö
Koulunuorisotyötä tehdään kaikilla 
Kempeleen kouluilla. Koulunuorisotyö 

pitää sisällään välituntiparkkitoimintaa 
mm. lautapelivälitunnit, salivälitunnit 
ja hiljaisen työskentelyn välitunnit. 
Toimintaan kuuluu myös yksilö- 
ja pienryhmätoimintaa ja erilaisia 
luokkatuokioita ja -vierailuja sekä 
tempauksia ja tapahtumia. Työtä tehdään 
eri sidosryhmien, koulujen henkilökunnan 
ja nuorten kanssa.

Nuorisotyö on mukana
• Kempeleen kouluilla 6. luokkien 

Yhessä -hyvinvointiviikko 39
• Nuorisotyönviikko 41, nuorisotyötä 

näkyväksi 
• Syyslomaviikko 43
• Ehkäisevän päihdetyön viikko 45, 

teemana nikotiinipussit ja 
sähkötupakka.

• Lapsen oikeuksien viikko 47

Etsivä nuorisotyö 
Etsivä nuorisotyö on 15–29-vuotiaita 
kempeleläisiä nuoria varten. Etsiviltä 
saat tukea ja ohjausta esimerkiksi 
työnhakuun, opiskeluun, hyvinvointiin 
tai itsenäistymiseen liittyvissä 
asioissa. Työskentelymme perustuu 
vapaaehtoisuuteen ja lähtökohtana on 
aina nuoren omat toiveet, tavoitteet sekä 
voimavarat. Teemme tiivistä yhteistyötä 
esimerkiksi oppilaitosten, työllisyys-, 
mielenterveys- ja päihdepalveluiden 
kanssa.

Meihin voit olla yhteydessä puhelimitse 
tai jättää yhteydenottopyynnön 
osoitteessa www.kempele.fi /
etsivanuorisotyo olevan sähköisen 
yhteydenottolomakkeen kautta. Etsivä 
nuorisotyö on myös Facebookissa ja 
Instagramissa.
• Jemina Maijanen, puh ja whatsapp 

050 316 3741
• Heikki Tervola, puh ja whatsapp 

044 497 2286 
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Kempeleen kunta
www.kempele.fi  
Puh: 08 5587 2200 (vaihde)
kempele@kempele.fi 

Postiosoite.
PL 12, 90441, Kempele

Käyntiosoite:
Vihikari 10, 90440, Kempele

Palaute:
www.kempele.fi /palaute

Kempele Akatemia
Lasten- ja nuortentila
Honkasentie 15 A

Kempele-opisto
Honkasentie 15 B
Puh: 050 463 6431

Pääkirjasto
Zeppelinintie 1
Puh: 050 316 9409

Zimmari
Pekurintie 1
Puh: 050 316 9406PuPuh:h: 005050 316 9406


